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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Οι αυξήσεις τιμών των καυσίμων κάνουν εμφανή την ανάγκη για
μείωση των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης και του ΦΠΑ στα
καύσιμα»

Κύριε Υπουργέ,

Η Ομοσπονδία Βενζινοπωλών Ελλάδος μας πληροφόρησε ότι σας έστειλε εντός του
τρέχοντος μήνα επιστολή, στην οποία οι εκπρόσωποί της αναφέρουν πως οι μεγάλες
αυξήσεις τιμών των καυσίμων και γενικότερα της ενέργειας οξύνουν διαρκώς και
περισσότερο τα προβλήματα στους καταναλωτές, στον κλάδο των πρατηρίων καυσίμων
αλλά και στην ομαλή λειτουργία της οικονομίας και της κοινωνίας. Οι εκπρόσωποι της
Ομοσπονδίας ισχυρίζονται ότι σας έχουν επισημάνει, από χρόνια, πως ο καθοριστικός
παράγοντας των υψηλών τιμών είναι η πολύ υψηλή φορολογία των καυσίμων, που
αφορά στους Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης («ΕΦΚ») και στον «ΦΠΑ». Και οι δύο
αυτοί φόροι είναι από τους υψηλότερους στην Ε.Ε., τη στιγμή που το εισόδημα της
ελληνικής οικογένειας είναι από τα χαμηλότερα. Αυτή η αντίφαση δημιουργεί τεράστια
προβλήματα στην οικονομία και στην κοινωνία, με παρενέργειες σε όλους τους τομείς,
όπως αναφέρουν. Οι βενζινοπώλες νοιώθουν την αδυναμία των πελατών τους να
ανταποκριθούν στις νέες τιμές καυσίμων, με αποτέλεσμα να παρατηρούν ότι ιδιώτες και
επιχειρηματίες μειώνουν τις αγορές καυσίμου, επισκεπτόμενοι τα πρατήρια,
προβαίνοντας στις ελάχιστες δυνατές αγορές. Ισχυρίζονται από την ανωτέρω
Ομοσπονδία ότι με δεδομένα τα 12 χρόνια από την έναρξη της μεγάλης οικονομικής
κρίσης που έπληξε τη χώρα μας και σε συνέχεια της πανδημίας,  ενώ φαινομενικά και
θεωρητικά οι υψηλοί φόροι στα καύσιμα θα ανέμενε κανείς ότι θα έφερναν έσοδα στο
κράτος, εν τούτοις, αυτά τα έσοδα εκμηδενίζονται από την υπονόμευση της ανάπτυξης
της οικονομίας και την υπονόμευσης της κοινωνικής συνοχής. Τέλος, όπως μας
διεμήνυσαν οι εκπρόσωποι της ως άνω Ομοσπονδίας, παραθέτουν στην επιστολή που
λάβατε τεκμήρια και στοιχεία, που αποκαλύπτουν ότι με τη συνέργεια των «ΕΦΚ» και
του «ΦΠΑ» η χώρα μας είναι πρωτοπόρος στην ακρίβεια των καυσίμων, την ώρα που
τα έσοδα των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων είναι ιδιαίτερα χαμηλά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως, λαμβάνοντας την απαραίτητη πολιτική και
νομοθετική πρωτοβουλία για μείωση του «ΕΦΚ» και του «ΦΠΑ» στα καύσιμα, ώστε οι
πολίτες και οι επιχειρήσεις να μην περιορίζουν τις αγορές τους, επισκεπτόμενοι τα
πρατήρια καυσίμων, κρατώντας τους τζίρους του κλάδου των βενζινοπωλών σταθερούς
και αποτρέποντας έτσι την έμμεση μείωση των δημοσιονομικών εσόδων από την
υπερφορολόγηση των καυσίμων;
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